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Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, γνωρίζεται ότι βασική προτεραιότητα του 
Υπουργείου αποτελεί η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών. Στην κατεύθυνση αυτή, καταβάλλονται προσπάθειες για τη 
δημιουργία δυναμικών και αποτελεσματικών υπηρεσιακών μονάδων, αλλά και για την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού, προκειμένου να επιτυγχάνεται η αναβάθμιση των παρεχόμενων 
αστυνομικών υπηρεσιών στους πολίτες.   

Στο ανωτέρω πλαίσιο, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας προκήρυξε, κατά τις 
τακτικές μεταθέσεις τρέχοντος έτους, ικανό αριθμό για την πλήρωση των κενών οργανικών 
θέσεων προσωπικού στη Διεύθυνση Αστυνομίας Ηρακλείου, οι οποίες θα καλυφθούν έως το 
τέλος Αυγούστου, αποδεικνύοντας την ιδιαίτερα εντατική καταβαλλόμενη προσπάθεια για 
τη βέλτιστη δυνατή αστυνόμευση όλων των, ανά την επικράτεια, περιοχών. Επιπρόσθετα, 
τονίζεται ότι, στην ως άνω Διεύθυνση υφίσταται αξιόλογος αριθμός οχημάτων διαφόρων 
τύπων και κατηγοριών, καθώς και ο απαραίτητος υλικοτεχνικός εξοπλισμός για την κάλυψη 
των υπηρεσιακών αναγκών των υφιστάμενών της Υπηρεσιών. 

Όσον ειδικότερα αφορά στη λειτουργία του Αστυνομικού Τμήματος Αερολιμένα 
Ηρακλείου, καθίσταται γνωστό ότι, κατά την τρέχουσα τουριστική περίοδο, η εν λόγω 
Υπηρεσία έχει ήδη ενισχυθεί με ανθρώπινο δυναμικό, ενώ, στο άμεσο προσεχές διάστημα, 
θα πραγματοποιηθεί περαιτέρω ενίσχυσή της με σημαντικό αριθμό προσωπικού. Ομοίως δε, 
θα ενισχυθεί με ικανό αριθμό προσωπικού και το Αστυνομικό Τμήμα Χερσονήσου. 

Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Κρήτης, καθώς και στο Διευθυντή Αστυνομίας Ηρακλείου να αποσπούν το προσωπικό τους 
μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 
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Πέραν τούτου, καθίσταται γνωστό ότι, στο πλαίσιο του εφαρμοζόμενου Προγράμματος 
Αντεγκληματικής Πολιτικής, η Διεύθυνση Αστυνομίας Ηρακλείου έχει εκπονήσει, για την 
αστυνόμευση των περιοχών αρμοδιότητάς της, Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, τα οποία έχουν 
επικαιροποιηθεί για το τρέχον έτος, δεδομένων των μεταβαλλόμενων κοινωνικών αναγκών, 
προκειμένου να διαμορφωθούν οι πλέον κατάλληλες συνθήκες ασφαλείας για τους πολίτες. 
Βάσει αυτών, οι αρμόδιες Υπηρεσίες της αναπτύσσουν εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες 
περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου) και διενεργούν 
στοχευμένους και συστηματικούς ελέγχους, εφαρμόζοντας, όπου αυτό απαιτείται, την 
ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
κατασταλτική αντιμετώπιση κάθε μορφής παραβατικών συμπεριφορών. Αξίζει, επίσης, να 
σημειωθεί, τόσο η εφαρμογή του θεσμού του Αστυνομικού της Γειτονιάς στην πόλη του 
Ηρακλείου, όσο και η λειτουργία μίας (1) Κινητής Αστυνομικής Μονάδας (Κ.Α.Μ.) και η 
εφαρμογή του θεσμού του Τοπικού Αστυνόμου για την κάλυψη των αναγκών των 
απομακρυσμένων περιοχών της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου και την εμπέδωση του 
αισθήματος ασφάλειας των πολιτών αυτών. 

Απόρροια της αποτελεσματικότητας του ακολουθούμενου σχεδιασμού, αλλά και της 
επιχειρησιακής ικανότητας των αστυνομικών δυνάμεων, αποτελεί η πτωτική τάση σε μία 
σειρά εγκληματικών συμπεριφορών στην εδαφική αρμοδιότητα της ως άνω Διεύθυνσης, 
σύμφωνα με τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία της αρμόδιας Διεύθυνσης του Αρχηγείου της 
Ελληνικής Αστυνομίας για τα έτη 2016 – 2017. Η ίδια πτωτική τάση χαρακτηρίζει και τα 
στατιστικά στοιχεία του Α΄ τετραμήνου τ.ε. συγκριτικά με το αντίστοιχο περσινό. Ενδεικτικά 
δε, αναφέρεται η πτώση κατά 28,29% στις κλοπές-διαρρήξεις. 

Τέλος, υπενθυμίζεται η συνέχιση της λειτουργίας του Γραφείου Τουριστικής Αστυνομίας 
στον Κρατικό Αερολιμένα Ηρακλείου και για την τρέχουσα τουριστική περίοδο με σκοπό την 
άμεση εξυπηρέτηση των αναγκών των ημεδαπών και μη τουριστών. 
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